

7月4日 常年期第十四週星期一（雙數年）

瑪 9:18-26

耶穌正在說話的時候，有一位首長前來跪拜他說：「我的女兒剛才死了，可是請你來，把你的手放在她的身上，她必會活。」耶穌起來跟他去了；他的門徒也跟了去。看，有一個患血漏十二年的女人，從後面走近，摸了他的衣服縫頭，因為她心裏想：「只要我一摸他的衣服，我就會好了。」耶穌轉過身來，看著她說：「女兒，放心吧！你的信德救了你。」從那時起，那女人就好了。耶穌來到首長家裏，看見吹笛的和亂鬨鬨的群眾，就說：「你們走開吧！女孩子沒有死，只是睡著了。」他們都譏笑他。把群眾趕出去以後，耶穌就進去，拿起女孩子的手，小女孩就起來了。這消息傳遍了那整個地區。——上主的話。

反省

德高望重的會堂長為了能讓愛女復生，甘願放下自己的尊嚴和地位，竟來跪拜耶穌，顯示他的謙卑和信心，他相信耶穌有能力救活他的女兒。

途中發生一段小插曲，一個患血漏十二年的女人為求痊癒，就從後摸了耶穌的衣邊。這位婦女承受著的，不僅是疾病的折磨，更因為這個病而被社會棄絕，成為不受歡迎的人。「只要我一摸他的衣服，我就會好了。」沒有行為的信德是死的，真正的信德需要有實際的行動配合，信德驅使她來到耶穌身邊，催促她要觸摸耶穌的衣邊。耶穌轉身給她說「女兒，放心吧！你的信德救了你」，說明她用手觸摸耶穌衣邊的行動，是出於她的信德；唯有以信德接觸主，才能治癒。

當耶穌來到首長的家，看到一班人正在哀悼死者，便給他們說：「你們走開吧！女孩子沒有死，只是睡著了。」聖經常用「睡著了」表示死亡，但並不是永遠的死亡，耶穌這樣說是要讓大家知道祂有權柄使人復活，因為生命在天主手中。但他們都譏笑耶穌，祂就把這些人趕出去，然後拉住她的手，那個女孩就復生了。

實踐

雖然二人的信德大小有所不同，但都指向耶穌基督。其實，信德並無大小之分，重要是否指向正確的對象。對象對了，即使信德再小，耶穌也會接納。讓我們信賴主耶穌吧！唯有祂能夠帶來改變，即使處身於看來絕望的處境，祂依然能夠為我們成就不可能的事。因為有信德，我們就能看見和體味天主的恩寵，就如會堂的首長對耶穌有信德，這信德救活了他的女兒；又如患血漏婦人的信德，這信德使她得了痊癒。求主憐憫我們，在我們的小信德上，祂依然賞賜恩寵，增強我們的信德。

是日金句

「我們的救主基督耶穌毀滅了死亡，藉著福音，彰顯了不朽的生命。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=dQXLTazWv4M>